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ZPRAVODAJ
obce Mírová pod Kozákovem

čtvrtletník



Kontakty na Obecní úřad  
Mírová pod Kozákovem:  
tel.: 481 321 677, 481 321 681 
e-mail: obec@mirova.cz 
www.mirova.cz

Důležité telefonní kontakty:  
158 – Policie ČR 
156 – Městská policie
155 – Záchranná služba
150 – Hasiči
112 – Integrovaný záchranný systém

Mateřská škola na Chutnovce – 481 322 982 
Základní škola v Bělé – 481 322 055 
DPS v Bělé – 481 363 071 (072)
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SLOVO STAROSTY

Vážení spoluobčané, milí přátelé,

když se dny krátí, noci prodlužují a ve vzduchu začíná být cítit vůně vánočního 
cukroví, přichází čas, který je nejen plný očekávání a radosti, ale i příležitostí ke 
zklidnění a zamyšlení. Vánoce jsou obdobím, kdy si uvědomujeme hodnotu do-
mova, rodiny a přátel, ale také časem, kdy bilancujeme uplynulý rok.
Rád bych proto využil této příležitosti, abych poděkoval všem, kteří se podíle-
li na rozvoji a zlepšování naší obce. Každodenní práce mnohých z vás je často 
nenápadná, ale o to důležitější. Děkuji všem dobrovolníkům, členům spolků, 
pracovníkům obecního úřadu a každému, kdo svým časem, nápady či pomocí 
udělal naši obec lepším místem pro život. Vaší práce si velmi vážím.
Tento rok nám přinesl mnohé výzvy, ale také nové příležitosti a úspěchy. Spo-
lečně jsme dokázali uskutečnit projekty, které zlepšily a obohatily život nás 
všech. Ať už to byly kulturní či sportovní akce, nové investice do infrastruktury, 
výstavba chodníků nebo další nespočet malých věcí, které udělaly z naší obce 
bezpečnější místo.
Přeji vám všem klidné a radostné svátky plné pohody, zdraví a společných chvil 
s vašimi blízkými. Do nového roku 2025 vám přeji hodně zdraví, štěstí a spoko-
jenosti. Ať nás i nadále spojuje vzájemná sounáležitost a chuť společně tvořit 
budoucnost, na kterou můžeme být hrdí.

 
Jaroslav Votrubec

starosta obce
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INFORMACE 
Z OBECNÍHO ÚŘADU

 

Prostor u skladu obecního 
úřadu je monitorován 
kamerovým systémem se 
záznamem

Kontejner na objemný odpad bude moci 
využít pouze občan, který má v  obci Míro-
vá pod Kozákovem trvalý pobyt, popř. cha-
lupu, a platí zde poplatky za odpady. Vjezd 
do areálu obecního skladu bude umožněn 
pouze po předložení občanského průkazu. 
K tomuto kroku jsme byli nuceni přistoupit 
na základě kamerových záznamů, na kte-
rých bylo zjištěno, že kontejner nevyužívají 
pouze občané obce Mírová pod Kozáko-

vem, ale i  naprosto cizí občané pravděpo-
dobně z  okolních obcí. Z  tohoto důvodu 
plánujeme rozšířit kamerový systém i na 
ostatní sběrná místa v obci.

MÍSTNÍ POPLATEK Z POBYTU

Dle Obecně závazné vyhlášky č.  1/2021 
o místním poplatku z pobytu je plátce po-
platku povinen uhradit správci poplatku 
10 Kč za každého poplatníka staršího 18 let. 
Plátce podává ohlášení do 15  dnů od oka-
mžiku, kdy se stal plátcem.

•	 Plátcem poplatku z pobytu je poskytova-
tel úplatného pobytu.

•	 Poplatníkem poplatku pobytu je osoba, 
která v obci není přihlášená.

•	 Správcem poplatku je obecní úřad.

Celé znění obecně závazné vyhlášky je do-
stupné na OÚ Mírová pod Kozákovem nebo 
na webových stránkách www.mirova.cz.

Omezení provozu 
Obecního úřadu Mírová 

pod Kozákovem

~
Obecní úřad Mírová 

pod Kozákovem bude 
ve dnech 23. 12. 2024 

až 30. 12. 2024 otevřen 
od 8:00–11:00 hod. Dne 
31. 12. 2024 bude na OÚ 

zavřeno.

Žádáme majitele psů, aby 
z důvodu bezpečnosti 

nenechávali své psy volně 
pobíhat po vsi.
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Co je směsný komunální odpad

Směsný komunální odpad je vše, co vyprodukují domácnosti. Domácnosti, které netřídí 
odpad a vše dávají do popelnice nebo pytlů na směsný komunální odpad, tohoto odpadu 
vyprodukují zdaleka více než domácnosti, které odpad třídí. Likvidace tohoto odpadu je fi-
nančně velmi nákladná a každý rok se bude zvyšovat viz tabulka str. 6. Abychom nemuseli 
zdražovat poplatek za popelnice a pytle, je nutné, aby všechny domácnosti třídily směsný 
komunální odpad na papír, plasty, sklo, nápojové kartony, kovy, textil a bioodpad.

Pouze důkladným tříděním si zajistíme stejné ceny za popelnice 
a pytle.

Na směsný komunální odpad mají občané obce zapůjčené popelnice dle vlastního výběru 
(60 l, 80 l, 120 l a 240 l) nebo bílo‑modré pytle s logem svozové společnosti, které si zakoupí 
na OÚ. Svoz komunálního odpadu probíhá vždy v úterý a občané přistaví popelnice nebo 
pytle na dohodnutá místa, většinou před své nemovitosti.

Přehled vyprodukovaného odpadu za rok 2023 v obci Mírová pod 
Kozákovem

 

ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ V OBCI MÍROVÁ POD KOZÁKOVEM

Z tohoto grafu vyplývá, že velkou 
převahu nám stále tvoří směsný 
komunální odpad. Proto je velmi 
důležité, aby všichni začali třídit 
odpad.
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Celkové náklady na svoz odpadu v roce 2023 činily 2 126 485 Kč a po odečtení příspěv‑
ku od firmy EKO‑KOM, byly náklady 1 815 097 Kč.

Z toho se za tříděný odpad zaplatilo 551 642 Kč (za tříděný odpad jsme zpětně od firmy 
EKO‑KOM obdrželi 311 388 Kč), za bioodpad 54 767 Kč, za objemný odpad 103 860 Kč, za 
směsný komunální odpad 1 344 299 Kč a za úklid veřejných prostranství, a především sta-
novišť s tříděným odpadem, kde byl mezi tříděným odpadem odložen i komunální odpad, 
se zaplatilo 71 917 Kč. Obec v roce 2023 doplácela za svoz, uložení a likvidaci komunálního 
odpadu 388 275 Kč.

Přehled narůstajícího poplatku za ukládání odpadů na skládku dle informací Severočeských 
komunálních služeb:

Rok 2021 2022 2023 2024 2025 2026 2027 2028 2029 2030

Kč/t 800 900 1 000 1 250 1 500 1 600 1 700 1 800 1 850 1 850

Tříděný odpad:
PAPÍR – patří do modrého kontejneru nebo 
modrých pytlů.

PLAST  – patří do žlutého kontejneru nebo 
žlutého pytle s  nápisem směsný plast. Do 
plastu patří také pěnový polystyren.
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Všechny pytle na tříděný odpad jsou 
k vyzvednutí ZDARMA na OÚ Mírová pod 
Kozákovem.

Sběr nebezpečného odpadu

Tuto službu poskytuje obec občanům zdar-
ma. Sběr probíhá 2x ročně mobilním svo-
zem na předem domluvených stanovištích. 
Patří sem obaly obsahující zbytky nebezpeč-
ných látek, vč. olejových filtrů, technických 
olejů a  maziva (vazelína). Dále absorpční 
činidla (znečištěný textilní materiál), barvy, 
lepidla a pryskyřice, rozpouštědla, kyseliny, 
zásady (hydroxid), nepoužitá léčiva (léky), 
pesticidy (hnojiva), akumulátory, baterie, 

SKLO – patří do zeleného kontejneru. NÁPOJOVÝ KARTON – patří do pytle oranžo-
vé barvy.

KOVY – patří do pytle šedé barvy nebo kon-
tejneru s označením kovy na sběrném místě.
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články a  zářivky. Vše musí být řádně ozna-
čeno v uzavřených obalech, přičemž objem 
a množství musí odpovídat provozu běžné 
domácnosti.

SBĚR VELKOOBJEMOVÉHO 
ODPADU OD OBČANŮ
Tuto službu poskytuje obec občanům zdar-
ma. Každou první sobotu v měsíci je přista-
ven kontejner na sběrném místě u  skladu 
obecního úřadu od 9:00 do 10:00  hodin. 
Může se zde odkládat např.  starý nábytek, 
koberce, linolea, umyvadla, toalety, kuchyň-
ské linky  apod. Nábytek nebo sedací sou-
pravy je nutné rozložit na menší kusy, aby se 
lépe vešly do kontejneru.

Do velkoobjemového kontejneru NE‑
PATŘÍ – pneumatiky, veškeré díly z aut 
(včetně plastových), barvy, nebezpeč‑
né látky a stavební materiál.

Pokud v  určitém časovém úseku produku-
jete těchto odpadů velké množství  – pro-
vádíte např. rekonstrukci domu, objednejte 
a  zaplaťte si přistavení velkoobjemového 
kontejneru u specializované firmy. Nelze to 
pojmout do kontejneru na sběrném místě.

SBĚR VYSLOUŽILÉHO 
ELEKTROZAŘÍZENÍ
Sběr vysloužilého elektrozařízení probí-
há celoročně na sběrném místě u  skladu 
obecního úřadu ve všední dny od 8:00 do 
14:00 hodin anebo první sobotu v měsíci od 
9:00 do 10:00 hodin. Vysloužilé elektrozaří-
zení musí být kompletní.

BIOODPAD
Jedná se o  biologicky rozložitelný odpad 
pocházející především z  údržby zahrad 
a  kuchyní (slupky  apod.). K  tomuto sběru 
využívají občané obce kompostéry, které 
dostali od obce zdarma, nebo kompostárnu 
na Hrubém Rohozci v Turnově, kde biood-
pad odevzdávají zdarma.

SBĚR TEXTILU
Na sběr textilu slouží dva uzavřené kontej-
nery na textil. Jeden je umístěn v  Bělé na 
parkovišti pod základní školou a druhý je ve 
Vesci u sokolovny. Čisté a nepoškozené ob-
lečení vhazujte do kontejneru v zavázaném 
pytli.

URČENÁ STANOVIŠTĚ PRO 
ODKLÁDÁNÍ TŘÍDĚNÉHO ODPADU:
•	 Bělá Záholice
•	 Bělá parkoviště pod ZŠ
•	 Chutnovka náves
•	 Sekerkovy Loučky u hasičské zbrojnice
•	 Vesec u sokolovny
•	 Smrčí u hasičské zbrojnice
•	 Loktuše u hasičské zbrojnice

Vytříděný odpad dávejte na uvedená sta-
noviště vždy v neděli v uzavřených pytlích. 
V pondělí jsou sváženy na sběrné místo.

Na tyto stanoviště odkládejte pouze 
tříděný odpad nikoliv komunální od‑
pad. Komunální odpad patří do popel‑
nice.
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PRO OBEC I OBČANY JE NEJLEPŠÍM 
ŘEŠENÍM TŘÍDĚNÍ VEŠKERÉHO 
ODPADU
Pokud odpady už doma správně roztřídí-
me, tak je čeká recyklace a další nový život 
v podobě výrobků, které běžně používáme. 
Navíc podle zákona 185/2001 Sb. je každý 
povinen zbavovat se odpadů předepsaným 
způsobem. Jaký je předepsaný způsob kon-
krétně pro Vaši domácnost zjistíte v  obec-
ní vyhlášce obce Mírová pod Kozákovem 
o stanovení obecního systému odpadového 

hospodářství. Z  důvodu neustálého zvyšo-
vání ceny za ukládání komunálního odpadu 
je zapotřebí co nejvíce třídit odpad, aby ko-
munálního bylo co nejméně. Zde je odkaz 
na webové stránky: https://www.mirova.cz/
obecni‑urad/obecne‑zavazne‑vyhlasky/

Děkujeme Všem, kteří se již zapojili do 
třídění odpadu v obci Mírová pod Kozá‑
kovem a co vy?

Rozsvícení vánočního 
stromečku před mateřskou 
školou

Ve středu 27.  listopadu se před Mateřskou 
školou v Mírové pod Kozákovem konalo tra-
diční rozsvícení vánočního stromečku. Akce 
přilákala přibližně 200 návštěvníků, kteří 
shlédli krásná vystoupení dětí ze školky 
i školy. Kromě toho k vánočnímu kouzlu při-
spěl příchod anděla, který za pomoci pana 
starosty vypustil svítící balonky s  přáním 
dětí Ježíškovi, což přidalo akci na magičnos-
ti. Poté dorazili i Mikuláš s čerty, kteří rozdá-
vali dětem drobné sladkosti a ovoce.

Během celé akci si návštěvníci mohli po-
chutnat na domácím pečivu, svařeném víně 
a čaji, což celkově přispělo k příjemné atmo-
sféře celého podvečera. Dobrovolné vstup-
né v  celkové výši 3 500 Kč bylo jako každý 
rok předáno paní ředitelce mateřské školy 
na podporu potřeb dětí. Akce se setkala 

s velkým zájmem a my už se těšíme, jak si to 
příští rok opět zopakujeme.

MŠ Chutnovka

OHLÉDNUTÍ ZA PODZIMEM 
A PŘÍPRAVY NA ZIMU V MŠ NA 
CHUTNOVCE
Od zářijových podzimních dnů, kdy děti 
opět nastoupily do mateřské školy, se u nás 
událo mnoho akcí.

Jednou z  nich byla návštěva divadel 
v  naší školce. V  září to byla pohádka „Na 
tom našem dvoře“, ve které se děti dozvědě-
ly, jak žijí domácí zvířátka. Také nás poprvé 
navštívila paní Eva Kotyzová s  ekologicky 
zaměřenou pohádkou „Adam a  kouzelný 
les“. V  říjnu nám Divadlo Matýsek zahrálo 
podzimní pohádku „Příběh dráčka Mudro-
váčka“, Divadélko Ondřej předvedlo „Čtvero 
ročních dob“. Divadlo Štenberk zahrálo „tři 
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loutkové pohádky“  – O  Šípkové Růžence, 
O  pejskovi a  kočičce, jak si myli podlahu 
a  Zajíček a  liška. Divadlo Koloběžka zase 
pohádku „O princezně Kolobejdě“ a „Jak šel 
Kuba do pekla“.

Předškoláci z nejstarší třídy Soviček zača‑
li hned v září jezdit do plaveckého bazé‑
nu. V průběhu podzimu je čekalo celkem 10 
lekcí, kde se děti postupně učily dýchat do 
vody, potopit hlavu, přeplavat bazén různý-
mi způsoby, a nakonec i sjet do bazénu po 
skluzavce a  skočit do vody nejen z  okraje 
bazénu, ale i z odrazového můstku. Protože 
bylo dětí hodně, plavala s nimi vždy v bazé-
nu a dopomoc dávala kromě plavčíka i jed-
na z  učitelek. Na konci listopadu všechny 
děti úspěšně zvládly plavecký výcvik a  po-
slední hodinu dostaly „mokré vysvědčení“, 
pro které si každé z  dětí muselo doplavat 
k  panu plavčíkovi doprostřed bazénu. Celý 
plavecký kurz i dopravu objednaným auto-
busem nám opět hradila obec Mírová pod 
Kozákovem, za což velmi děkujeme.

V  měsíci říjnu se děti seznamovaly s  ži‑
vými zvířátky. Pan Špaček se svojí dcerou 
přinesl dětem do MŠ ukázat právě narozená 
morčátka. Děti si je pochovaly a  pohladily. 

Také k  nám přijela paní Alena Ťoupálková 
s manželem, kteří dětem na hřišti vedle škol-
ky připravili moc hezké vystoupení s pejsky. 
Děti shlédly tzv. „agility“, což je běh pejsků 
přes překážky, poté „dogdancing“, to jsou 
psí tanečky, ale nechybělo ani psí vyhle-
dávání a  označování předmětů, které děti 
ukrývaly pod obrácené květináče nebo do 
batohů. Dále měly děti možnost si s pejsky 
zacvičit, zdolávat překážkovou dráhu nebo 
házet kroužky, které jim pejskové nosili 
zpět. Všichni jsme si tuto akci moc užili. Dal-
ší týden přijel do MŠ pan Burghausser, kte-
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rý dětem ukazoval zpěvné a dravé ptactvo 
a vyprávěl jim o jejich životě. Děti si je pro-
hlížely zblízka, několik dětí drželo ptáčky na 
ruce a také se s nimi vyfotografovaly.

Největší společnou akcí však byla „Pod‑
zimní tvořivá dílna rodičů a  dětí“. Ma-
minky a  babičky napekly všelijaké dobroty 
a  proběhla již tradiční soutěž o  nejlepší 
moučník i s odměnami. Po celé odpoledne 
rodiče s  dětmi plnili ve školce různé úkoly 
zaměřené na všechny smysly, tvořili společ-
né výrobky a ochutnávali všechny dobroty. 
Akci jsme zakončili lampionovým průvo-
dem po naší vesnici.

Děti se velmi často zúčastňují různých 
zajímavých exkurzí. Učí se tak přímými 
zážitky, což je nejlepší forma jejich vzdělá-
vání. Nejmladší děti se v  říjnu jely podívat 
do vlakového DEPA na nádraží v  Turnově. 

Svezly se malým vláčkem, viděly pohyblivé 
modely vláčků a dozvěděly se, kde a jak se 
opravují rozbité lokomotivy. Další exkurze 
byla do Muzea v Turnově. Starší děti prošly 
výstavu „horolezectví“, mladší děti zvládly 
výrobu mýdel v Kamenářském domě. Velké 
poděkování patří panu Zemanovi (od syna 
Honzíka ze třídy Zajíčků). Nejdříve nám po-
mohl na podzim zrýt velký záhon na školní 
zahradě, kde se děti učí pěstovat rostlinky 
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a poté nám zajistil i exkurzi k HASIČŮM do 
Turnova. Děti se zde seznámily s hasičskou 
technikou, pomůckami, ale i s velkým požár-
ním autem, které mohly prozkoumat. Podě-
kování patří i paní Hykové, která nám přímo 
v naší školce, zatím pro děti ze třídy Lištiček 
a  Soviček, zajistila výrobu vánočních před-
mětů z  keramické hlíny a  jejich vypálení. 
Děti tak budou mít vlastnoručně vyrobené 
vánoční dárečky pro své rodiče.

Starší děti ze Zajíčků a  Soviček si udělaly 
pěší výlet ke hradu Rotštejn. Nyní je čeká 
celodenní výlet s  exkurzí do továrny na 
výrobu vánočních ozdob v  Poniklé. Kro-
mě prohlídky celého areálu využijeme i díl-
ny, kde si každé z dětí vytvoří svojí vánoční 
ozdobu. Pro mladší děti by byl celodenní 
výlet příliš náročný, a tak si budou moci také 
vyrobit svojí vánoční ozdobu, tentokrát 
v nedaleké dílně manžela naší paní učitelky 
Lindy Klackové z Bělé.

Vánoce se rychle blíží a nás čeká do konce 
roku ještě spousta akcí. Na konci listopadu 
to je společné vystoupení všech dětí z ma-
teřské školy u  příležitosti „Rozsvícení vá‑
nočního stromu“ před naší MŠ. Děti přijde 
do školky potěšit Mikuláš s andělem a také 

je trochu postraší i čert. Dále se v každé tří-
dě uskuteční vánoční besídka pro rodiče 
se společným posezením s koledami a cuk-
rovím, někde i výrobou drobných vánočních 
dekorací. Tak jako každý rok pojedeme s nej-
staršími dětmi potěšit klienty DPS v  Bělé 
naším vánočním vystoupením a  každému 
z nich předáme přáníčka a malé dárečky.

Děti se už teď těší na zdobení stromečků, 
výrobu přáníček a  drobností pro rodiče, 
a  hlavně nadílku nových vánočních dárků 
a hraček, se kterými si budou ve školce hrát.

Děkujeme všem rodičům, kteří nám na-
bízejí zajímavé exkurze pro děti, přinášejí 
různý materiál, který využíváme k vyrábění 
s dětmi nebo nabízejí jinou formu pomoci. 
Velmi si toho vážíme.

Přejeme všem klidné a  spokojené prožití 
vánočních svátků a  úspěšné vykročení do 
nového roku.

Alena Najmanová a zaměstnanci 
MŠ Mírová pod Kozákovem

AKCE, KTERÉ JSME NA PODZIM 
ZVLÁDLI NAVŠTÍVIT S MENŠÍMI 
DĚTMI
V  naší Mateřské škole Mírová pod Kozáko-
vem máme spoustu akcí, kterých se zúčast-
ňují všechna oddělení společně nebo samo-
statně. První skupina akcí se koná u nás ve 
školce. Jedná se o  pestrou škálu: loutkové 
divadlo, divadlo s živými herci, hudební po-
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řady či vystoupení se zvířátky. Na druhou 
skupinu akcí vyjíždíme mimo MŠ.

Se třídou Lištiček jsme nejprve navštívili 
turnovské vlakové depo. Zde jsme se svez-
li malým vláčkem, viděli mašinky, opravnu 
velkých vlaků i  pohyblivé modely vláčků. 
Dále jsme byli v turnovském muzeu v Kame-
nářském domě, kde jsme si vyrobili mýdlo. 
Děti si mohly vybrat z  různých vůní a  byli-
nek: heřmánek, levandule, citrus.

A naposledy jsme byli na návštěvě u hasičů. 
Zde jsme si zkoušeli hasičskou helmu, seděli 
v hasičském autě, nebo pouštěli sirény.

To je pro zatím vše, ale další akce jsou již 
v plánu.

Učitelka Katka Janků z Lištiček

ZŠ Bělá

CO SE DĚJE V ZÁKLADNÍ ŠKOLE 
V BĚLÉ
Školní rok je v plném proudu. Všechny třídy 
se svými učiteli pracují tak, aby do Vánoc 
probraly a procvičily vše, co máme napláno-
váno podle našeho Školního vzdělávacího 
programu. Navíc nacvičujeme vánoční vy-
stoupení. Již velmi brzy nás čeká vystoupení 
u  rozsvěcení vánočního stromu na Chut-
novce, hned nato vystoupíme v  sokolovně 
ve Vesci pro rodiče a příznivce školy i pro se-
niory obce. Seniorům půjdeme také zahrát 
a zazpívat přímo před jejich domov v Bělé.

Aby žáci nasáli adventní atmosféru a  aby-
chom jim oživili běžné školní dny, školou 
bude chodit Mikuláš se svými pomocníky, 
nejmladší žáci se vydají již brzy do divadla 
v Turnově na vánoční představení. Všem při-
jedou přímo do školy zahrát herci vánoční 
divadelní představení Cesta do Betléma. 
Žáci z  1.  2.  3. a  4. třídy si zatančí v  progra-
mu Doktor Dancer a žáci 5. třídy se vydají na 
exkurzi do IQ Landie v  Liberci. Některé tří-
dy navštíví knihovnu v Turnově, kde si také 
užijí adventní program. Důležité ale je, že se 
podívají do knihovny a budou vědět, kde si 
mohou vypůjčit knížku na čtení.

Adventní čas si užijeme i při výrobě vánoč-
ních dekorací, při výzdobě školy a při vánoč-
ních výtvarných dílničkách. Poslední den 
před vánočními prázdninami si každá třída 
užije školní besídku ve své třídě, na které 
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nebude chybět cukroví od maminek a také 
drobné dárečky, které si kamarádi mezi se-
bou vymění.

Mgr. Edita Vondrová 
ředitelka školy

KERAMICKÉ TVOŘENÍ – VÁNOČNÍ 
VÝTVARNÁ DÍLNA
Modelování z  keramické hlíny je tvořivá 
činnost, která rozvíjí prostorové výtvarné 
cítění, jemnou motoriku prstů a  manuální 
zručnost. Kladně působí na uvolnění emocí 
a na celkové uklidnění.

V pátek 18. října 2024 si žáci všech tříd tvo-
ření z  keramické hlíny mohli vyzkoušet při 
prvním vánočním tvoření. Pod vedením 
instruktora žáci vytvořili adventní svícen na 
čajové svíčky. Všem šla práce krásně od ruky, 
všichni zaujatě pracovali.

Svícny se v  dřívější době používaly přede-
vším jako zdroj světla, ale v  dnešní době 
jsou spíše krásnou dekorací. A to ty, které si 
naši žáci vyrobili, určitě budou!

Jitka Havlíková 
třídní učitelka 1. třídy

PODZIMNÍ SBĚR STARÉHO PAPÍRU
V naší bělské škole proběhl na začátku října, 
už tradičně, podzimní sběr starého papíru. 
Za pouhé čtyři dny žáci nanosili (za velké 
pomoci rodičů) 1 658 kg.

Pojďme si i tentokrát spočítat, kolik stromů 
by se naším sběrem zachránilo, pokud 50 kg 
papíru může nahradit jeden strom dlouhý 
8 metrů o  průměru 14 cm. Jednoduchý-
mi počty dojdeme k  číslu 33. Tento počet 
stromů vyprodukuje 232 120 litrů kyslíku za 
den a vyrobí se z něho 264 000 archů papíru 
o velikosti A4. Každé kilo se skutečně počítá.

A věděli jste, že se stromy před miliony let 
spojily s  houbami? Houby jsou největšími 
známými živými organizmy na planetě. Se 
stromy mohou žít v symbióze. Stromům pak 
dodávají mnohem více živin a vody. Stromy 
houby na oplátku ochraňují a podporují je-
jich růst.

Příroda je neuvěřitelně zázračná, proto si jí 
važme a pečujme o ní. Bez ní by totiž nee-
xistoval život.

Lucien Pohlová 
asistentka pedagoga

ATLETICKÝ TROJBOJ
Na začátku října žáci z bělské školy zažili vel-
ké sportovní dopoledne.
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Z počátku dne to vypadalo, že se sportování, 
z důvodu špatného počasí, neuskuteční. Na 
poslední chvíli se ale počasí umoudřilo. Pře-
stalo pršet. Celá škola tak po osmé hodině 
vyrazila pěšky na atletický stadion do Turno-
va. Žáky čekaly závody ve třech disciplínách, 
a to ve skoku do dálky, v běhu na 50 metrů 
a  v  hodu kriketovým míčkem. Po nástupu 
a zahájení se závody rozeběhly. Závodníci šli 

do jednotlivých disciplín s plným nasazením 
a  nadšením. Se stejným nadšením ostatní 
fandili. Prvňáčci si vyzkoušeli své první závo-
dy, ostatní vylepšovali své výsledky. Všichni 
si závody moc užili a předvedli úžasné výko-
ny. Žáci zvládli i po náročných závodech ná-
vrat do školy pěšky. Opět se nám potvrdilo, 
že naši žáci jsou odolní a jen tak se něčeho 
nezaleknou. Druhý den proběhlo v tělocvič-
ně školy vyhlášení výsledků a předání diplo-
mů a medailí. Na jaře příštího roku nás čekají 
závody škol z Turnova a okolí. Už teď se těší-
me na budoucí výkony našich žáků.

Lucie Pohlová 
asistentka pedagoga
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PRÁCE VE ŠKOLE
Čtvrtek 24. října byl pro žáky 4. a 5. třídy ve 
znamení počítání. Třídní učitelky pro ně na-
chystaly turnaj v násobilce. V turnaji nebylo 
vítězů ani poražených. Šlo o to, užít si spo-
lečnou aktivitu a zároveň si procvičit učivo, 
což se nám všem povedlo!

V pondělí 11.  listopadu k nám sice nepřijel 
Martin na bílém koni, ale přivezl spoustu zá-
bavných úkolů pro žáky ze 3. a 4. třídy. Všich-
ni je společně a nadšeně plnili během pro-
jektové výuky v prostorách 3. třídy a školní 
družiny. Následovalo seznámení s legendou 
o svatém Martinovi.

Ve středu 13. listopadu byl „Světový den las-
kavosti“. Ve 3. a 4. třídě jsme s žáky vymys-
leli náš projekt, do kterého se většina žáků 
zapojila s odhodláním a velkou vervou. Po-
stupně plníme výzvy dobrých skutků a růz-
ných maličkostí, za které máme možnost se 
vzájemně ocenit vždy na konci týdne.

Tereza Štechová 
třídní učitelka 4. třídy

Na pracovních činnostech ve 4. třídě pra-
cujeme s  drobným materiálem. Žáci v  této 
třídě jsou velmi zruční. Díky některým tatín-
kům, kteří nám věnovali odřezky, můžeme 
pracovat se dřevem – učit se řezat, brousit, 
zatloukat nebo vrtat. Na fotografiích se mů-
žete přesvědčit o manuální zručnosti našich 
čtvrťáků.

Mgr. Edita Vondrová
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LETOŠNÍ PLAVECKÝ VÝCVIK
Žáci 2. a  3. třídy v  polovině listopadu do-
končili povinný školní plavecký výcvik. Ten 
obsahoval 10 lekcí a  začal již druhý týden 
v září. Výcvik proběhl opět v bazénu v Tur-
nově na Výšince. Žáci si zde pod vedením 
zkušeného týmu plaveckých instruktorů 
upevnili a  zdokonalili své plavecké doved-
nosti. Výcvik výborně zvládlo i několik úplně 
nezkušených druháčků, kteří si teprve mu-
seli na prostředí ve vodě zvyknout, ale do 
konce kurzu udělali obrovský pokrok. Úplně 
se zbavili strachu z vody, dokázali přeplavat 
s  pomůckami celý bazén i  skočit do vody. 
Všichni žáci dostali za absolvování výcviku 
„mokré vysvědčení“, které si museli sami vy-
lovit ze dna bazénu.

Co o plavání řekli žáci sami?

Filip H.: „Líbilo se mi, že jsme plavali kraula. To 
jsem předtím neuměl.“

Stázka K. a Agátka D.: „Nejlepší to bylo, když 
jsme si mohly hrát chvilku samy, jezdit na des-
kách a tak.“

Péťa H.: „Mě nejvíc bavilo skákat do vody!“

Jonáš L. a Terezka H.: „Dobré bylo plavání, ko-
lik už toho uplaveme. Hodně jsme se zlepšili.“

Anička  V.: „Ráda plavu znak. Můžu ležet na 
vodě a nemusím mít obličej pod vodou.“

Filip P.: „Super byly závody!“

Názor na to, co z reakcí dětí vyplývá, si jistě 
uděláte sami.

Mgr. Eva Měkynová 
třídní učitelka 2. třídy

ČTENÁŘSKÁ DÍLNA V NAŠÍ PÁTÉ 
TŘÍDĚ: KNIHY JAKO BRÁNA DO 
SVĚTA PŘÍBĚHŮ
V naší páté třídě jsme se rozhodli vnést do 
výuky nový prvek – čtenářskou dílnu. Tento 
nápad vznikl z touhy přiblížit dětem kouzlo 
čtení a ukázat jim, že knihy mohou být ne-
jen zdrojem informací, ale i skvělým společ-
níkem ve volných chvílích. Čtenářská dílna 
probíhá jednou týdně a již po pár měsících 
pozorujeme, jak velký vliv má tento projekt 
na naše žáky. Každý žák si do čtenářské díl-
ny přináší vlastní knihu. Žáci si vybírají knihy 
podle svého vkusu a zájmu. Ať už je to napí-
navý dobrodružný příběh, humorná knížka, 
komiks nebo encyklopedie, hlavní je, že žáci 
čtou to, co je baví. To přináší nejen radost, 
ale také větší chuť ponořit se do příběhu. 
První polovina dílny je věnována tichému 
čtení. Každý žák si najde pohodlné místo 
ve třídě, zasedne do lavice nebo se uvelebí 
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na koberci. Třída se během chvilky ponoří 
do tichého šustění stránek. V druhé části si 
pak o svých knihách povídáme – žáci sdíle-
jí své dojmy, představují oblíbené postavy 
nebo nahlas přečtou úryvek, který je zaujal. 
Tento formát podporuje nejen čtenářské 
dovednosti, ale také schopnost formulovat 
své myšlenky a naslouchat ostatním. Co mě 
jako učitelku obzvlášť těší, je obrovský zá-
pal, s  jakým se žáci na čtenářské dílny těší. 
Při rozhovorech s rodiči se navíc ukázalo, že 
mnoho žáků začalo sahat po knížce i doma. 
Naším cílem je, aby si žáci vytvořily ke kni-
hám pozitivní vztah, který jim vydrží i  do 
dalších let. Čtení je totiž dovednost, která 
otevírá dveře ke vzdělání, fantazii i porozu-
mění světu. Věřím, že čtenářská dílna je naší 
malou, ale důležitou cestou, jak žáky k těm-
to hodnotám přivést.

Eva Streichsbierová 
třídní učitelka 5. třídy

SDH Bělá

HASIČI
Největším letošním zásahem jednotky dob-
rovolných hasičů obce se sídlem v Bělé byl 
požár lesa dne 9. 11. v  lokalitě Loktuše po-
blíž žluté turistické značky pod tzv. Lebedár-
nou. Jednalo se o požár hrabanky na ploše 
40 x 40 metrů. Bylo nutné natáhnou hadi-
cové vedení o délce přes 400 metrů. Zásahu 
se zúčastnily tři jednotky se třemi cisterna-
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mi a jedním speciálním vozidlem Outlander 
6x6 ze stanice Turnov (HZS LK). Celý zásah 
trval tři hodiny a  prověřil jak techniku, tak 
fyzickou zdatnost všech zasahujících. Závě-
rem bych podotknul, že k požáru došlo díky 
špatně uhašenému ohništi v lese.

Aleš Zeman

Obecní knihovna

Milí čtenáři,
ve chvíli, kdy vychází toto číslo zpravodaje, 
máme všichni zahlcenou mysl a  zaplněné 
ruce přípravami na Vánoce. Ale nebude to 
dlouho trvat, a  předsváteční shon utichne, 
děti se zabaví novými hračkami, a nakonec 
se zabouchnou dveře i  za těmi posledními 
příbuznými. A právě v té chvíli přichází čas 
na společníka, který Vám po všem tom ra-
dostném hluku nabídne kousek ticha a vel-
kou porci potěšení pro duši. Obzvlášť jestli 
si tu společnou chvilku zamotáte do huňaté 
deky a ochutíte hrnkem s vaším oblíbeným 
nápojem. Kniha zkrátka k  Vánocům neod-
myslitelně patří a věřte, že když se Vám po-

daří ukradnout si pro ni kousek času, Vaše 
svátky budou o  kousek kouzelnější. A  po-
kud se bojíte, že pod stromečkem letos žád-
ný nový kousek nenajdete, stavte se za námi 
do knihovny!

VÁNOČNÍ ČTVRTEK V KNIHOVNĚ
V  prosinci se na Vás budeme v  knihovně 
těšit každý čtvrtek od 16:30 do 17:30 hod. 
Poslední čtvrtek před Vánoci se tam ale plá-
nujeme zdržet o něco déle. Stavte se proto 
za námi 19. 12. na Vánoční čtvrtek v knihov-
ně kdykoliv od 16:30 hod. Můžete s  sebou 
přinést cukroví nebo si přijít jen tak popo-
vídat, samozřejmě nejen o knihách. My pro 
Vás připravíme něco dobrého k pití, pomů-
žeme Vám vybrat to nejlepší čtení právě pro 
Vás nebo pro Vaše blízké, ale připraveny bu-
dou i „tajné“ výpůjčky. Takže si budete moci 
doma rozbalit překvapení i v případě, že by 
na Vás knižní Ježíšek zapomněl.

KNIHOVNA PÍŠE JEŽÍŠKOVI
A  nakonec kousek knižní inspirace. I  my 
v  knihovně si totiž chceme pod stromeček 
nadělit něco nového. Jsou to samé novinky 
a vy se z nich budete moct radovat s námi. 
V  roce 2011, když ještě Petra Soukupová 
nebyla jednou z nejprodávanějších českých 
autorek, napsala román o  devatenáctileté 
Martě, která se právě dostala na vysokou 
školu, ale nakonec se jí ve vysněném novém 
životě nedaří zdaleka tak, jak by si přála. 
Letos se autorka rozhodla na román Marta 
v roce vetřelce volně navázat, a na pultech 
knihkupectví se tak čerstvě objevila kniha 
Marta děti nechce, která čtenáře láká, aby 
se společně s  Martou vydali na cestu do 



strana 20

Santiaga de Compostela. Populární a v naší 
knihovně hojně čtená Alena Mornštajnová 
se už několikrát vydala na pole literatury pro 
děti a  mládež. Ke Strašidýlku Strášovi (pří-
běhu o bojácném strašidle) nebo Kapce Áje 
(vyprávění o koloběhu vody), které si u nás 
můžete rovněž půjčit, nyní autorka přidává 
titul Vánoce v  Šípkové ulici. Vypráví o  tom, 
co se stane, když Ježíšek dostane rýmu a do 
jedné ulice už dárky nedokáže doručit. Na 
pomoc mu naštěstí přispěchá jeho kolega 
Santa Claus. Mezi populární žánr mezi na-
šimi čtenáři se rozhodně řadí rozhovory. 
A z edice nakladatelství Vyšehrad jich u nás 
najdete hned několik. Jeden z vůbec nejpůj-
čovanějších je rozhovor s reportérem Tomá-
šem Etzlerem Kdo ví, kde budu zítra, který 
vedl novinář Jindřich Šídlo. V  nejnovějším 
vyšehradském rozhovoru se přesunul do 
role zpovídaného. Na otázky Michaela Roz-
sypala odpovídá v knize Já si to všechno pa-
matuju. Anotace čtenáře láká na informaci, 
že jde o jednoho z nejsledovanějších Čechů 
na twitteru, já vás zkusím nalákat tím, že jde 
o osobnost spojenou s Turnovem.

Během svátků zůstane knihovna zavřená. 
Přejeme Vám překrásné Vánoce podle Va-
šich představ (ať už s  knihami, nebo bez 
nich) a 2. ledna 2025 se těšíme na viděnou!

Kamila Drahoňovská a Jitka Macounová

HALLOWEEN V KNIHOVNĚ: ŠÍLENÍ 
VĚDCI A STRAŠIDELNÁ STEZKA
Letošní Halloween, pořádaný knihovnou, 
proměnil nejen její prostory v  přízemí, ale 

i celou školu ve strašidelný svět plný dobro-
družství. Škola se svou tajemnou atmosfé-
rou, tichými chodbami a  temnými zákoutí-
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mi byla dokonalým místem pro odpoledne 
a večer plný záhad, smíchu a odvahy.

Vše začalo v  prvním patře, kde na děti če-
kala laboratoř šíleného vědce. Děti se mohly 
ponořit do světa pokusů, kde bublaly podiv-
né lektvary, objevovaly se záhadné výpary 
a pod vedením „šílených vědců“ si malí ba-
datelé vyzkoušeli, jak vznikají chemické re-
akce, které vypadaly jako opravdová kouzla. 
Po návštěvě laboratoře se děti postupně vy-
dávaly na strašidelnou stezku, kde potkaly 
strašáky, obří pavouky, čarodějnice, klauny 
s tajemnými úsměvy nebo sovy houkající ve 
stínech. Smích, ale i občasné výkřiky strachu 
provázely děti až do cíle, kde na ně čekaly 
upírky se závěrečným úkolem. Po úspěšném 
překonání stezky bylo připraveno promítání 
animovaného filmu, Příjemnou atmosféru 
dokreslovalo občerstvení, které přinesli ro-
diče  – sladké koláčky, strašidelné sušenky 
i horký čaj.

Celkem se akce zúčastnilo 50 dětí, které 
odcházely s  úsměvem a  spoustou nezapo-
menutelných zážitků. Děkujeme všem, kdo 
se podíleli na přípravě tohoto kouzelného 

večera – od rodičů, kteří přinesli dobroty, až 
po organizátory, kteří připravili nezapome-
nutelný program. Už nyní se těšíme na příští 
rok, kdy se knihovna opět promění v místo 
plné záhad a zábavy.

Rotštejn  

ZVONEK ZE SEKERKOVÝCH 
LOUČEK SE RESTAURUJE 
V červnu 2024 si restaurátoři odvezli do dí-
len zvonek ze hřbitova v Sekerkových Louč-
kách. Po prvním očištění bylo zjištěno, že 
zvonek je v  horším stavu, než se na první 
pohled zdálo. Nevhodné zavěšení na kovo-
vou traverzu ovlivnilo pohyb srdce zvonu 
a zvonovina je v jednom místě velmi poško-
zená. Opravy a nové zavěšení zvonu konzul-
tují restaurátoři s mistrem zvonařem Votru-

bou. Opravený zvonek na novém závěsu se 
do Sekerkových Louček vrátí začátkem léta 
2025.

Hana Talli Hlubučková
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Chutnovka

CHUTNOVSKÉ DÝŇOBRANÍ 
V  neděli 27.  10. proběhl na Chutnovce již  
9. ročník populární akce Chutnovské dýňo-
braní.

Po změně času jsme se sešli v  hojném po-
čtu. Z dýní jsme vyřezávali různé tvary a ob-
ličeje, které jsme pak společně rozsvítili. 
Proběhla i oblíbená soutěž o nejlepší buch-

     Ochrana Klokočských skal, z. s., a kastelánka hradu Rotštejn vás zvou na 

       23.veselé hradní koledování   
Hrad Rotštejn v Klokočských skalách   

   24.12.2024 od 13:00 do 15:00 
K vidění bude velký hradní betlém ze šustí  

váteční prohlídka hradu ve 13: 15 a v povídání pohádky
námi i Betlémské světlo.

eňte prosím věci na vánoční 
stromeček zvířátka

Hudební nástroje a zpěvně naladění návštěvníci vítáni. 
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tu nebo koláč. Všichni jsme ochutnali a hla-
sovali, která je nejlepší. Po setmění proběhl 
lampionový průvod a  pak opékaní buřtů. 
Počasí nám přálo, a tak se i díky tomu tato 
akce vydařila.

Těšíme se na další ročník.

Tomáš Malík

MISTROVSTVÍ IFSS EUROPEAN 
CHAMPIONSHIP AND EUROPEAN 
MASTERS DRYLAND 2024 VE 
FINSKU
Zúčastnit se mistrovství IFSS European 
Championship and European Masters Dry-
land 2024 ve Finsku byl pro nás sen, který 
se stal skutečností. Kdo nás nezná, tak jsme 
to my, kdo v okolí Chutnovky, Hrubé Skály, 
Branžeže a nedaleké České Lípy běhá, jezdí 
na koloběžce nebo na kole se psem. Tento 
sport se jmenuje mushing. Mým psím parťá-
kem je Flow. Rasou je Evropský sáňový pes, 
který je vyšlechtěný přímo k tomuto sportu. 
Je mladý, a proto se do tréninku mohl zapojit 
až od letošního jara a celá příprava směřova-
la k nominaci a účasti na mistrovství Evropy. 

Hned z  kraje přípravy nás zbrzdil pád, kdy 
to odnesla moje žebra, ale to nás nezasta-
vilo a  dál jsme trénovali v  brzkých ranních 
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hodinách kvůli teplu a postupně navyšovali 
vzdálenost tréninku. Vše se podařilo a  po-
stavili jsme se na start kategorie DSM1 – ko-
loběžka s jedním psem a byl to mazec. Star-
tovali jsme nakonec v kategorii elit, a tak 16. 
místo, které jsme obsadili, byl úspěch. Trať 
byla dlouhá 5,2 km a jela se dvakrát dva dny 
po sobě. Časy z obou dnů jsme měli téměř 
stejné, jen druhý den o sekundu horší. Trať 
byla parádní, rychlá, měkká, přesně podle 
našich představ. Flow od začátku do konce 
makal na jedničku a moc jsme si to užili. Byla 
to úžasná zkušenost a zážitek, na který bu-
deme ještě dlouho vzpomínat. Zázemí a cel-
ková atmosféra během závodů byla skvělá. 
Ve společnosti české výpravy jsme prožili 
krásných sedm dní.

Velké poděkování patří obci Mírová pod 
Kozákovem a firmě Elkovo Čepelík, kteří se 
letos staly našimi sponzory a díky nim jsme 
mohli absolvovat celé mistrovství. Také dě-
kuji všem, kteří nám fandili, drželi palce, 
a  hlavně bych chtěl poděkovat své ženě, 
která mě v  tomhle bláznivém sportu pod-
poruje.

Tomáš Malík

Fotbal SK Mírová

MLADŠÍ ŽÁCI, MLADŠÍ A STARŠÍ 
PŘÍPRAVKA SK MÍROVÁ
Podzimní část soutěže byla pro mladší žáky 
úspěšná, skončili první v tabulce. U mlad-
ších dětí se výsledky nezapisují, přesto se 
nám dařilo většinu utkání dovézt k vítězné-
mu konci. 

V sobotu 26. 10. 2024 jsme ukončili sezonu 
již tradičním utkáním, které odehrály děti 
proti rodičům. Tato akce se těší velké obli-
bě. Tento den měli zároveň poslední zápas 
i muži, kterým se letos opravdu dařilo. Letos 
„přezimují“ na 4. příčce v Okresním přeboru. 
Momentálně probíhá zimní pauza, ale již v 
prosinci se chystáme zahájit přípravu, a to 
tréninky jednou týdně na umělce ve Vesci. 
Děti ani přes pauzu nezahálí. Každý týden 
jim chystáme tzv. „výzvu“, kdy dítě musí spl-
nit úkol dle zadání trenéra. Je to například 
“nožičkování” s balónkem na jedné noze, 
zeměkoule či hlavičkování. 

Mladší žáci za doprovodu rodinných 
příslušníků na ukončení sezóny.
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V sobotu 30. 11. 2024 pro naše děti vypra-
vujeme za odměnu autobus na utkání na 1. 
německou Bundesligu do Lipska. Zúčastní 
se děti v doprovodu tatínků. 

Kdo z dětí by měl zájem o fotbal, kontaktuj-
te trenéra Miloše Zelnického na tel. 736 776 
781. Přijímáme hráče již od 4 let. Přes zimu 
budeme trénovat na umělce ve Vesci, na hři-

ště do Sekerkových Louček začneme chodit 
pravděpodobně během března dle toho, jak 
podmínky dovolí. 

Děkujeme obci a sponzorům za podporu 
klubu a všem fotbalistům za úspěšné repre-
zentování klubu. 

Případní sponzoři jsou vítáni. 

Za SKM Lukáš Hejduk a Miloš Zelnický

Mladší přípravka za doprovodu rodinných příslušníků na ukončení sezóny.

Mladší žáci na utkání v Košťálově (Zleva  
F. Kocour, J. Havlíček, J. Šikola, J. Pařízek,  
O. Zelnický, R. Hejduk, T. Herbrich, A. Rulcová, 
ležící J. Kocour). 

Mladší přípravka na utkání v Horní Branné 
(Zleva M. Herbrich, J. Kocour, F. Hejduk,  
M. Cimbál, F. Nejedlý, P. Hladík; Dolní řada  
M. Smrkovský, A. Hejduk). 
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Spolek nejen holek

Poslední sobotu před adventem uspořádal 
Spolek nejen holek v hašičárně ve Smrčí vá-
noční vyrábění. Ti, kteří si přišli vyrobit ad-
ventní věnec a  svícen na stůl, mohli využít 
rad a návodů floristky paní Kristiny Zakouři-
lové z Turnova. Další týden se pak konala ve 
Vesci v bývalé budově školy výroba vánoč-
ních ubrusů a dalších drobností pod vede-
ním paní Ireny Kuncířové z Liberce. Přejeme 
krásné vánoční svátky a v novém roce se bu-
deme těšit na viděnou nejen během našich 
akcí.

Šárka Hainová

 

SOKOL Bělá
CVIČENÍ DĚTÍ

Cvičení dětí probíhá každou středu od 17 do 
18 hodin v tělocvičně ZŠ Bělá. S sebou pře-
zůvky, pití a chuť si zacvičit.

Těší se na Vás cvičitelky Elišky 

TJ Sokol Bělá u Turnova, z.s. bude 
pořádat v sobotu 8. 3. 2025  

v hasičské zbrojnici v Bělé dětský 
karneval od 14 hodina následně 

maškarní rej od 20 hodin. 
Večer zahraje skupina Gradace.
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NOVÉ VOZY PRO LÉKAŘSKÉ 
POSÁDKY ZZS LK
Automobilový park Zdravotnické záchranné 
služby Libereckého kraje se rozrůstá o dal-
ší tři vozy pro potřeby lékařských posádek. 
V  systému rendez‑vous v  nových vozech 
Škoda Kodiaq budou za pacienty vyjíždět 
lékaři ze základen Liberec Partyzánská, Vel-
ké Hamry a  Semily. Lidé nicméně změnu 
nijak nezaznamenají, nové vozy nahradí své 
předchůdce se stejným designem od stejné 
značky, které už ale mají své nejlepší roky za 
sebou.

Vozidla RV Škoda Kodiaq používá ZZS LK 
od roku 2018 a v současné době jich má ve 
flotile 16. Ta nejstarší ale obměňuje a  po-
siluje tak i  počet záložních vozidel. „Pravi-
delně podporujeme obnovu vozového parku 
Zdravotnické záchranné služby Libereckého 
kraje. Výrazně tím zlepšujeme kvalitu zásahů 
zdravotníků, kteří mohou v  moderních sani-

tách vyjíždět na pomoc za pacienty rychleji 
a  pohotověji. Opět všem zdravotníkům moc 
děkuji za jejich nasazení a skvělou práci, kte-
rou každodenně odvádějí při záchraně toho 
nejcennějšího  – lidských životů,“ uvedl hejt-
man Libereckého kraje Martin Půta. Podob-
ně reagoval i radní pro resort zdravotnictví 
Libereckého kraje Vladimír Richter: „V  pod-
poře obměny vozového parku ZZS LK budeme 
samozřejmě pokračovat. Zajištění komfortu 
a bezpečí nejen pro posádky, ale zejména pro 
pacienty, je pro nás opravdu důležité.“

Od roku 2018, kdy ZZS LK do provozu uved-
la první Kodiaqy, byla již všechna vozidla RV 
sjednocena. „Výrazně nám to zjednodušuje 
práci, a to nejen ve výjezdu, kdy si nemusíme 
pokaždé zvykat na jinou zástavbu, ale zjed-
nodušení to samozřejmě znamená i pro naše 
servisní středisko,“ řekl ředitel ZZS LK Luděk 
Kramář. V  této souvislosti připomněl, že 
i  většinu ze zdravotnického vybavení pro 

Zdravotnická záchranná služba Libereckého kraje
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nové vozy je možné přendat z  původních 
aut. Ta samozřejmě budou na ZZS LK jez-
dit i  nadále jako záložní. „Některá jsou na 
základnách po kraji, jiná slouží pro přepravu 
krve a  krevních derivátů nebo je používáme 
pro naše interventy v systému psychosociální 
péče,“ vysvětlil.

Malé změny ve vybavení nových vozů nic-
méně jsou, ZZS LK jimi vyšla vstříc zejména 
požadavkům samotných výjezdových posá-
dek. Úpravy zaznamenal například navigač-
ní systém nebo kamerový systém snímající 
prostor před a  za vozidlem. Kamery mají 
věští úhel záběru, vyšší rozlišení a  uchová-
vají větší délku záznamu. Změnilo se také 
uložení lékařského tabletu v dokovací stani-
ci tak, aby bylo možné využít vyklápěcí klá-
vesnici a v autě je vestavěná kompresorová 
lednice.

Cena vozidla, včetně zdravotnické vestavby 
a technologií ZZS LK je: 2 273 590 Kč.

HISTORICKÉ OKÉNKO:
Prvním vozem záchranné služby byl dle pa-
mětníků standardně vybavený vůz Škoda 

1203, který ale bohužel svými jízdními vlast-
nostmi nebyl do těžkého horského terénu 
vhodný. V  zimě musel být často zatěžován 
pytli s pískem, aby byl schopen vyjet s po-
sádkou za pacientem do kopců. Výjezd se 
pak stával poměrně adrenalinovou záleži-
tostí.

Od roku 2003 je přednemocniční péče 
v  Libereckém kraji poskytována systémem 
rendez‑vous. Jedná se o  setkávací systém 
dvou typů posádek – posádky RV (lékař + ři-
dič) a posádky RZP (zdravotnický záchranář 
+ řidič). Zvýšila se tak akceschopnost a mo-
bilita lékaře ZZS.

Vozidlem lékařských posádek byly jako prv-
ní osobní vozy Škoda Octavia.

Zdravotnická záchranná 
služba Libereckého kraje

příspěvková organizace
Klášterní 954/5, 460 01 Liberec

tel.: +420 485 218 500
GSM: +420 601 086 889

e-mail: georgiev@zzslk.cz
ID DS: bgpmvs6 / IČO: 467 44 991

www.zzslk.cz
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LOKOS VESEC srdečně zve na tradiční

RYBÁŘSKÝ 
PLES

 který se koná  
 v sokolovně  
 ve Vesci  
 od 20 hodin

v pátek 14. února 2025

Hraje: 

FANDA A JEHO BANDA
 Domácí kuchyně | Bohatá tombola

Předprodej na tel. 604 933 306

INZERCE
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Služby Czech point, ověřování

OBECNÍ ÚŘAD POSKYTUJE 
NÁSLEDUJÍCÍ SLUŽBY:
•	 ověřování pravosti podpisu, shodu opisu 

nebo kopie s listinou;
	
•	 výdej pytlů na tříděný a komunální odpad;

•	 	příjem plateb místních poplatků:  
za odpady, psy, z ubytovací kapacity, 
z rekreačního a lázeňského pobytu;

•	 	příjem plateb za vodné a stočné;

•	 	evidenci obyvatel;

•	 služby Czech POINT např.: 
-	 výpis z katastru nemovitostí LV,
-	 snímky katastrálních map, které slouží 

jako originály a není nutno pro tyto 
snímky jezdit na Katastrální úřad 
do Semil (nově),

-	 výpis z bodového hodnocení řidiče,
-	 výpis z insolventního rejstříku,
-	 výpis z veřejného rejstříku (obchodní 

rejstřík, spolkový rejstřík, nadační 
rejstřík, rejstřík ústavů, rejstřík 
společenství vlastníků jednotek 
a rejstřík obecně prospěšných 
společností),

-	 výpis ze seznamu kvalifikovaných 
dodavatelů,

-	 výpis z živnostenského rejstříku,
-	 rejstřík trestů,
-	 výpis z rejstříku trestů právnických osob
-	 agendy ISDS (zřízení datové schránky).

Příspěvky do zpravodaje

Vaše názory, připomínky, podněty, po‑
zvánky nebo inzeráty můžete zasílat na 
adresu: obec@mirova.cz. V rámci mož‑
ností je budeme uveřejňovat.
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INZERCE

AUTOSERVIS | PNEUSERVIS
Chutnovka 76 • 603 769 446 • ales.roszman@seznam.cz

jste připraveni na zimu?

• VEŠKERÉ MECHANICKÉ OPRAVY
• DIAGNOSTIKA
• OPRAVY MOTORŮ, VÝMĚNY ROZVODŮ 

• OPRAVY A VÝMĚNY SPOJEK
• VÝMĚNY PROVOZNÍCH KAPALIN 
• OPRAVY, ČIŠTĚNÍ A DESINFEKCE 
 KLIMATIZACÍ VOZIDEL

PNEUSERVIS · PNEUHOTEL
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